
Př́ıklady k řešeńı

Datum odevzdáńı 4. ledna 2005

1. Král uložil zlatý poklad v jistém počtu mı́stnost́ı. V každé mı́stnosti bylo tolik
skř́ıńı, kolik je mı́stnost́ı a v každé skř́ıni tolik zlat’ák̊u, kolik je skř́ıńı v jedné
mı́stnosti. Když král zemřel, odkázal jednu skř́ıň svému holiči a zbytek si mělo
rozdělit rovným d́ılem jeho 6 syn̊u. Podařilo se v̊ubec rozdělit zlat’áky rovným
d́ılem mezi 6 syn̊u?

2. Sousedé z 1. a 3. zahrádky se rozhodli, že si na svých zahradách zasej́ı trávu.
Dohodli se, že kouṕı pytle se semenem trávy na osev společně a zaplat́ı je v ta-
kovém poměru, jaký je poměr ploch jejich zahrad. Pytel semene trávy k osevu
stoj́ı 180,-Kč a vystač́ı na 50 m2.
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Kolik korun zaplat́ı každý ze soused̊u?

3. Slávek, Jeńık a Peṕık byli stař́ı přátelé. Když zemřela Peṕıkova žena, vedla
mu domácnost jeho neteř. Slávek žil pouze s dcerou. Když se Jeńık oženil,
nastěhovali se všichni do jednoho domu. Dohodli se, že každý z nich (at’ muž
nebo žena) zaplat́ı 1375,-Kč. Prvńı měśıc společného bydleńı je stál 5180,-Kč.
Zbytek si spravedlivě rozdělili tak, že každý dostal sudý počet desetikorun. Kolik
dostal každý a proč?

4. Pan Novák si šel koupit do obchodu jablka. Objednal si 2 kg. Kupec váž́ı a
pov́ıdá: ”Zaplat́ıte za ně o 10 Kč v́ıc, než za 2 kg.” Pan Novák: ”Tak mi jich
dejte jen dvě třetiny toho, co jste navážil a zaplat́ım o 5 Kč méně než za dvě
kila.” Kolik korun stál pana Nováka nákup jablek?

5. V rovnostranném trojúhelńıku je vepsána kružnice. Jej́ı pr̊uměr je shodný
s přeponou rovnoramenného trojúhelńıka, který je do ńı vepsán. Určete poměr
obsah̊u část́ı vyznačených část́ı na obrázku. Obsahy vyjádřete pomoćı poloměru
dané kružnice.
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6. Letec spatřil objekt A na zemském povrchu při pohledu na sever v hloub-
kovém úhlu α = 33◦. O tři kilometry dále směrem k západu spatřil tentýž objekt
v hloubkovém úhlu β = 21◦. Jak vysoko letěl?
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Př́ıklady k řešeńı

Datum odevzdáńı 31. března 2005

1. Krychle o straně délky 5 cm je na povrchu obarvena a pak rozřezána na
125 stejných krychliček. Z krychliček které maj́ı obarvenou právě jednu stěnu
postav́ıme co největš́ı krychli. Jak velký bude jej́ı povrch?

2. Na oslavě se podávalo šampaňské. Hostitelka poskládala skleničky do osmipa-
trové pyramidy ve tvaru ”čtyřbokého jehlanu”. Kolik litrových lahv́ı šampaňského
je potřeba k naplněńı této pyramidy, jestliže do každé skleničky se vejde právě
jeden decilitr?

3. Dva kamarádi šli do lesa sb́ırat houby. Vyšli od posedu směrem na sever,
po třech kilometrech se otočili na západ a ušli daľśıch 5 km. Potom se vy-
dali jihozápadńım směrem a šli tak dlouho, dokud od nich posed nebyl právě
na východ. Pak se otočili o 90◦ doleva a ušli 3 km. Nakonec urazili daľśı 4
km směrem na východ. Protože už byli unaveni, chtěli se co nejrychleji vrátit
zpátky na mı́sto odkud vyšli. Jak jsou daleko od posedu a jak dlouhá byla jejich
dosavadńı cesta?

4. Pět muž̊u se vážilo vždy po dvou. V deseti r̊uzných kombinaćıch vážili 128,
132, 135, 140, 143, 146, 147, 154, 158, 161. Kolik vážil každý z nich?

5. Před domem je oplocená zahrada. Plot má ze západńı strany 7 sloupk̊u, z
východńı 5 a z jižńı 6 sloupk̊u. Pod jedńım z těchto sloupk̊u je zakopán pok-
lad. Vı́me, že jestliže poč́ıtáme sloupky od jednoho konce plotu k druhému a
zase zpátky, pak poklad je zakopán pod tiśıćım sloupkem, přičemž s poč́ıtáńım
muśıme zač́ıt od nejseverněǰśıho sloupku na západńı straně. U kterého sloupku
je poklad zakopán?

6. Jeńık našel na p̊udě předmět zvláštńıho tvaru. Předmět je vysoký 30 cm a
je složený ze tř́ı část́ı. Horńı část má tvar kulového vrchĺıku, jehož výška je
7 cm a vznikl z koule o poloměru 5 cm. Prostředńı část tvoř́ı komolý rotačńı
kužel. Jeho vrchńı podstava má poloměr stejný jako hrana kulového vrchĺıku
a poloměr jeho spodńı podstavy je stejný jako poloměr koule ze které daný
vrchĺık vznikl. Spodńı část tohoto předmětu je krychle, přičemž v́ıme, že spodńı
podstava komolého kužele ze středńı části je kruh vepsaný do horńı stěny této
krychle. Jaký je objem nalezeného tělesa?
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Př́ıklady k řešeńı

Datum odevzdáńı 19. května 2006

1. Automobil jede konstantńı rychlost́ı z mı́sta A do mı́sta B po silnici dlouhé
300km. Letadlo let́ı ze stejného mı́sta čtyři krát větš́ı rychlost́ı než je rychlost
automobilu př́ımým směrem do mı́sta B. Přitom čas, který stráv́ı na cestě au-
tomobil je třikrát deľśı, než čas letadla. Jaká je př́ımá vzdálenost mezi mı́sty A
a B?

2. Přidej 1/4 času od p̊ulnoci až do této chv́ıle k 1/2 času od této chv́ıle až do
p̊ulnoci a dostaneš, kolik je hodin. Kolik je tedy hodin?

3. Mezi Novou a Starou Lhotou existuje autobusové i vlakové spojeńı. Vlak i au-
tobus vyj́ıžd́ı ve stejnou dobu. Vlak jede př́ımým směrem, ale autobus muśı tuto
trasu projet po klikaté silnici, která vede nejprve 15km východńım směrem, pak
17km severně, jeden kilometr východně, pět severně a pak jeden opět východně,
dva kilometry jižně, jeden východně, devět kilometr̊u severńım směrem a nako-
nec 22km východně. Jakou pr̊uměrnou rychlost́ı muśı jet autobus, aby dojel do
ćılové vesnice o 5 minut dř́ıv než vlak, který má pr̊uměrnou rychlost 45km/hod.

4. Každý cestuj́ıćı si do letadla může vźıt zavazadla pouze do určité hmotnosti.
Pokud tuto hmotnost překroč́ı, za každý kilogram nav́ıc muśı zaplatit. Dva ces-
tuj́ıćı dohromady měli zavazadla o hmotnosti 65kg a dopláceli 250Kč a 500Kč.
Kdyby všechna zavazadla patřila jednomu z nich, doplácel by 2000Kč. Kolik
kilogramů zavazadel může mı́t každý cestuj́ıćı aniž by musel doplácet? Kolik se
dopláćı za každý likogram nav́ıc? A jakou hmotnost maj́ı zavazadla těchto dvou
cestuj́ıćıch?

5. Na dvoře ležely tři hromady cihel. Z prvńı hromady jsme přenesli na druhou
tolik cihel, kolik jich bylo na druhé hromadě. Z druhé na ťret́ı tolik, kolik bylo
na třet́ı, a nakonec z třet́ı na prvńı tolik, kolik jich tam po prvńım přeneseńı
z̊ustalo. Nakonec bylo na každé hromadě 640 cihel. Kolik cihel bylo na hro-
madách p̊uvodně?

6. Skupina výletńık̊u se rozhodla pro netradičńı výlet. Prvńı třetinu trasy ab-
solvuj́ı na kolečkových brusĺıch, druhou třetinu p̊ujdou pěšky a posledńı část
pojedou na kole. Zpět výletńıky přiveze autobus. Jeho pr̊uměrná rychlost je
60km/h. Na brusĺıch se výletńıci pohybuj́ı 5-krát rychleji než pěšky a šestkrát
pomaleji než autobusem a na kole 12-krát rychleji než pěšky. Výlet bude trvat
právě 10 hodin. Jak daleko mohou výletńıci jet?
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